
第４回 愛別町農業委員会総会議事録

１ 開催日時 令和２年 １０月３０日（金） 午後４時００分

２ 開催場所 愛別町役場 ３階委員会室

３ 定 数 １４名

４ 出席委員 １４名

議席 氏 名 議席 氏 名

1 岡田 仁 2 川﨑 進

3 早坂 進 4 沼田 武

5 成田 聖美 6 鉛口 裕二

7 奥山 泰久 8 昔農 深雪

9 高田 峰雄 10 渡邊 智弘

11 田中 幸夫 12 水谷 絵美

13 中井 太志 14 柴田 隆

１ 欠席委員 ０名

６ 議 案

議案番号等 議 案 内 容

報告第１号 農地法第５条の許可に係る工事完了報告について

議案第１号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の確認について

議案第２号 農地の使用貸借に係る合意解約通知の成立状況の確認について

議案第３号 農地のあっせん委員の指名について
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

河合事務局長

寒い中、農用地利用状況調査については、大変お疲れさまでした。それ

では、ただ今から第４回農業委員会総会を開会します。開会にあたりまし

て、柴田会長よりご挨拶をお願い致します。

柴田会長

皆様、先ほどの農地利用状況調査お疲れ様でした。調査に関しては、

草が生い茂っている農地やこんなところに農地があったんだという発見も

あり、収穫の多いものになったと感じております。愛別町に関しては、遊

休農地の割合が1％以内ということもあり、最適化推進委員を常設してい

ない状況であります。しかし、正しく使用されていない農地が増えてきま

すと、最適化推進委員を設置することになりかねないので、今後とも農業

委員の皆様にはご協力お願いしたいと思います。

さて、話は変わりますが、秋作業も終わりまして、片付け等に入ってい

る方も多いのではないかと思います。出荷の方は65,600キロ弱で、春の契

約が61,000キロほどですから、4,000キロ弱多くなっているんですけれど

も、今後、調整等が行われていくのではと思います。良いお米を作ってい

かないと、取り残されてしまうような状況になってしまうのような現状の

中で愛別町に関しては、たんぱく値を下げる努力を勉強会等を活用して皆

様と協力していければと考えておりますのでよろしくお願い致します。

では、本日は寒い中利用状況調査もあり、大変かとは思いますが、スム

ースな審議にご協力よろしくお願い致します。

河合事務局長

総会成立の確認をさせていただきます。本日、在任委員１４名中１４名

の委員の出席となっております。農業委員会等に関する法律第21条第3項

の規定により、本総会は成立しております。以降の進行につきましては、

柴田会長の議長で進めていただきます。柴田会長、よろしくお願い致しま

す。

柴田会長

ただ今より議事に入りたいと思います。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

日程第1 議事録署名委員を指名します。８番 昔農委員、９番 高田

委員の両名をご指名しますので、よろしくお願い致します。

日程第2 報告第１号 農地法第５条の許可に係る工事完了報告につい

てを上程します。事務局より議案の朗読と内容の説明をお願いします。

河合事務局長

報告第1号 農地法第５条の許可に係る工事完了報告について

６月８日の総会で転用の許可を出しておりました●●の○○○○さんの

農地について、○○○○への所有権の移転及び農業用倉庫の建築が１０月

１９日に完了したとの工事完了報告書の提出がありましたので報告いたし

ます。

なお、完成状況の写真を回覧しておりますので、ご確認をよろしくお願

いします。

柴田会長

ただいま、内容の説明がありましたが、委員のみなさんから質問・意見

はありませんか。

全委員

ありません。

柴田会長

無いようですし、報告案件ですので、了承し次に進みたいと思います。

次に、日程第３ 議案第1号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立

状況の確認についてを上程いたします。事務局より議案の朗読と内容の説

明をお願いします。

河合事務局長

議案第1号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の確認につい

て

整理番号1 ●●の○○○○さんの田1筆□□□□□㎡について、令和4
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

年3月31日まで、●●の○○○○さんと賃貸借契約しておりましたが、令

和2年10月14日に合意解約の申し出がありました。

○○○○さんの経営縮小に伴う合意解約となっており、議案第3号にて

改めてあっせんの申し出がありますのでご審議願います。

柴田会長

ただいま、内容の説明がありましたが、委員のみなさんから質問・意見

はありませんか。

全委員

ありません。

柴田会長

それでは、議案第１号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の

確認については、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

柴田会長

それでは、議案第１号 農地の賃貸借に係る合意解約通知の成立状況の

確認については、原案のとおり決定いたしました。

次に、日程第４ 議案第２号 農地の使用貸借に係る合意解約通知の成

立状況の確認についてを上程します。事務局より議案の朗読と内容の説明

をお願いいたします。

河合事務局長

議案第２号 農地の使用貸借に係る合意解約通知の成立状況の確認につ

いて。

整理番号1番 ●●の○○○○さんが所有します田２筆□□□□□㎡に

ついて、令和9年4月20日まで、○○○○さんと使用貸借契約しておりまし
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

たが、令和2年10月14日に合意解約の申し出がありました。

○○○○さんの経営縮小に伴う合意解約となっており、議案第3号にて

改めてあっせんの申し出がありますのでご審議願います。

柴田会長

ただいま、内容の説明がありましたが、委員のみなさんから質問・意見

はありませんか。

高田委員

審議に関して質問があります。合意解約が議題に上がってきた際、私た

ち農業委員会としては、使用貸借を含めてその農地を使っていただけるか

どうかというところを判断するという解釈でよろしいでしょうか。

河合事務局長

合意解約の議題に関しては、この後、議案第３号で売買または賃貸借で

の契約ということで出てきておりますが、基本的には、合意解約を申出さ

れた方が合意解約後に売買や賃貸借をするか判断し、別途、申出を受ける

形になります。

柴田会長

他にございませんか。

全委員

ありません。

柴田会長

それでは、議案第２号 農地の使用貸借に係る合意解約通知の成立状況

の確認については、原案のとおり許可してよろしいでしょうか。

全委員

異議なし。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

柴田会長

議案第２号 農地の使用貸借に係る合意解約通知の成立状況の確認につ

きましては、原案のとおり決定いたしました。

次に、日程第５ 議案第３号 農地のあっせん委員の指名についてを上

程します。

議案の朗読とあっせん委員の指名をお願いします。

河合事務局長

【議案朗読】議案第３号 農地のあっせん委員の指名について。

整理番号１ ●●の ○○○○さんが所有します田３筆□□□□□㎡に

ついて、あっせんの申し出がありました。

売買を希望しております。合意解約前ですが、借主のと協議により提出

いただいておりますのでご理解をお願いします。

あっせん委員に、成田委員、高田委員、中井代理を指名します。

整理番号２ ●●の○○○○さんが所有します田３筆□□□□□㎡につ

いて、あっせんの申し出がありました。

売買を希望しております。こちらも合意解約前ですが、借主のと協議に

より提出いただいておりますのでご理解をお願いします。

あっせん委員に、沼田委員、昔農委員、田中委員を指名します。

整理番号３ ●●の○○○○さんが所有します畑１筆□□□□□㎡につ

いて、あっせんの申し出がありました。

売買を希望しております。

あっせん委員に、岡田委員、早坂委員、奥山委員を指名します。

整理番号４ ●●の○○○○さんが所有します田１筆□□□□□㎡につ

いて、あっせんの申し出がありました。

売買又は賃貸を希望しております。

あっせん委員に、川﨑委員、鉛口委員、水谷委員を指名します。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

整理番号５ ●●の○○○○さんが所有します田２筆□□□□□㎡につ

いて、あっせんの申し出がありました。

売買又は賃貸を希望しております。

あっせん委員に、川﨑委員、鉛口委員、水谷委員を指名します。

柴田会長

あっせん委員を含め、みなさんから質問・意見はありませんか。

全委員

ありません。

柴田会長

それでは、あっせん委員のみなさんよろしくお願いいたします。

以上で本日の議案審議を終了いたします。

委員の皆さんから何かありませんか。

全委員

ありません。

柴田会長

無いようなので、産業振興課長から連絡事項等ありましたらお願いしま

す。

河合課長

会長からも挨拶があり、新聞報道等でご存知とは思いますが、次年度の

生産の目安について、全国での生産量を６７９万トン。令和２年の予測生

産量と比較し、５６万トンの減少（生産の目安では３０～３８万トン減少、

面積に換算すると約１０万ha）となると国から正式ではないですが示され

ております。

今までにない減少の数量ですので、各都道府県単位での生産の目安の考

え方によって変わるとは思いますが、非常に厳しい状況となっております。

北海道の考え方については、１１月上旬までに各地域協議会の意見を取
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

りまとめ、販売状況等を勘案し検討がなされるものと思われます。

国からは早く示されておりますが、検討に時間を要するものと思われま

すので、例年と同時期の12月中下旬に示されるのではないかと思っており

ます。

次に、新型コロナ感染症対策として、補正予算が組まれ募集されていた

高収益作物次期作支援交付金と経営継続補助金ですが、予算額を大幅に超

える（６～７倍）の応募があり、すでに受付終了した部分の決定もなされ

ていない状況であります。追加募集が始まっていますが、応募したすべて

が該当となるような事業でしたが、要件等が追加されるなど事業内容につ

いて、変更がなされました。

新型コロナウイルス感染症の影響は、これからまだまだ出てくることも

予測されます。

財源的にも非常に厳しい状況ですので、十分な対策を検討していくこと

としておりますが、何かありましたら事前に相談ください。

以上です。

柴田会長

それでは事務局からお願いします。

河合事務局長

一点目は、報告が大変遅くなりましたが、上川地方農業委員会連合会の

役員についてですが、8月7日に臨時総会が開催され、みなさまにお配りし

ているように変更となっております。

柴田会長につきましても、中部ブロックの理事、地方連の理事になって

おりますので、お忙しい中、地方連への出席等をいただくことになります

ので、みなさまのご協力をお願いします。

次に、次回の総会は、１１月２７日金曜日に開催したいと考えておりま

す。すでに日程が決まっている会議等がありましたらずらすことも可能で

すが調整をお願いします。

柴田会長

事務局から総会の日程についてお話しがありましたが、委員の皆さんの

ご意見をうかがえればと思います。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

委員数名

予定あり。11月25日の午後4時はどうでしょうか。

全委員 異議無し。

河合事務局長

それでは、次回の総会は、11月25日午後4時から開催いたします。

柴田会長

連絡事項について質疑あれば、お願いいたします。

全員委員

ありません。

柴田会長

以上で第４回総会を閉会します。ご苦労様でした。

（ １７ 時 ００分 終了）

以上、内容が正確なることを確認し押印する。

令和２年１０月３０日

会 長 柴田 隆

署名委員 昔農 深雪

署名委員 高田 峰雄
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉


